## 麥美娟新春酒會介紹今年工作 主題「家和萬事興」

## 民青局將加強家庭家教家風建設工作



特區政府民政及青年事務局昨 日舉辦甲辰年新春酒會,特區行 政長官李家超出席主禮。民青局 局長麥美娟致辭時表示,新一年 民青局的工作將以「家和萬事 興 」 為主題 , 加強家庭家教家風 的建設工作、加強對少數族裔人 士的支援,以及支持青年多元發 展,「家庭、社區、青年三者和 諧興盛,自然萬事都興。」

◆香港文匯報記者 康敬

家超伉儷與多位司局長及官員出席。李家超主持了祝洒儀式,知節國之四四二 了祝酒儀式,祝願國家國運昌隆,物阜民豐;祝 願香港特區繁榮穩定,百業興旺;祝願香港市民身體 健康,家肥屋潤。

#### 設一站式家庭婦女諮詢平台

麥美娟致辭時表示,過去一年,香港成功應對新冠疫情 挑戰,社會迅速全面復常,為由治及興打下穩固基礎。她 感謝在中央指導、行政長官帶領,以及愛國愛港力量的 全力支持下,順利落實完善地區治理方案,成功舉辦新 一屆區議會選舉,完成「愛國者治港」及地區治理的最 後一塊拼圖,為困擾香港多年的地區亂象劃下句號。

展望未來,麥美娟透露,民青局工作以「家和萬事 興」為主題,未來會加強家庭家教家風的建設工作, 包括推出全新的家庭教育推廣計劃、資助民間團體籌

辦家庭教育項目、設立一站式家庭及婦女諮詢平台, 以及主辦首屆家庭暨婦女發展高峰會等。民青局還將 鄉的認識,加強對國家民族的歸屬感。

新一屆區議會現已投入工作,全港十八區亦已建立 起關愛隊,連同地區「三會」,地區基層體系已經完 善。麥美娟表示,未來在民政專員的帶領下,會盡心 盡力服務社區,為市民解難排憂,推廣關愛共融的好 風氣,建設更美好和諧的社區。未來也將在地區設立 10隊少數族裔關愛隊,加強對少數族裔人士的支援: 讓他們更好融入社區,和諧共處。

#### 積極推進青年發展藍圖措施

在青年工作方面,民青局會繼續積極推進青年發展 藍圖內約160項措施,包括復辦內地和海外的青年交流



▲酒會上,來自聲輝粵劇推廣協會的粵劇小演員獻上 《鐵馬金戈家國情之誓師》表演。

香港文匯報記者北山彦 攝

■特區政府民政及青年事務局昨日舉辦甲辰年新春酒 會,特區行政長官李家超出席主禮

香港文匯報記者北山彦 攝

實習、舉行青年節、建立「連青人網絡」等,同時會 持續檢視社會和青年情況,繼續推出新措施,如舉辦 青年發展高峰論壇、研究設置「連青人網絡」的互動 平台等,支持青年多元發展。

「家庭、社區、青年三者和諧興盛,自然萬事都 興。」麥美娟強調,新一年民青局將繼續秉承「民政 幫到你」的精神,全心全意做好各項工作,希望愛國 愛港的政團社團、青年、婦女、工商團體以及地區熱 心人士的積極響應,大家繼續團結一致,同心為香港 未來發展奮鬥,展示愛國愛港的新景象。

酒會上,來自聲輝粵劇推廣協會的24位粵劇小演員 獻上《鐵馬金戈家國情之誓師》表演。劇目以團結和 保家衛國為主題,宣揚愛國愛家、尊師重道的美德。 一眾小演員中最小的只有6歲,一起粉墨登場,有板有 眼地「唱做唸打」,博得陣陣掌聲。

### 鄉議局:堅定支持第二十三條立法



◆李家超、何靖等出席新界鄉議局甲辰年新春團拜。

香港文匯報訊(記者 康敬)新界鄉 議局昨日舉辦甲辰年新春團拜,特 區行政長官李家超出席主禮。新界 鄉議局主席劉業強致辭時表示,鄉 議局堅定支持基本法第二十三條立 法,強調這不僅是香港由亂到治、 由治及興的重要保障,也是全面準 確貫徹落實「一國兩制」,體現法 治精神的重要舉措。展望未來,新 界是香港的發展重心,而建設「北 部都會區」的龐大計劃與新界居民 息息相關,希望特區政府與居民繼 續保持良好溝通。民政及青年事務 局局長麥美娟致辭時表示,希望27 位身兼區議會當然議員的鄉事會主 席,利用自身優勢,促進鄉事會和 區議會的合作,為新界以至全港市 民的福祉作出積極貢獻。

特區行政長官李家超,中央政府駐 港聯絡辦副主任何靖,外交公署署理 特派員李永勝等出席主禮。眾賓主主 持了「切金豬」儀式,並舉杯祝願新 一年國運昌隆、國富民強,香港安定 繁榮,市民心想事成。

#### 劉業強:倘無國安經濟停滯不前

劉業強致辭時表示,基本法第二十 三條立法是特區政府必須履行的憲制 責任,新界鄉議局責無旁貸堅決支 持,這不僅是香港由亂到治、由治及

興的重要保障,也是全面準確貫徹落 實「一國兩制」,體現法治精神的重 要舉措。

他指出,在2019年黑暴期間的慘痛 經歷, 商店不能如常做生意、遊客不 會來香港,都顯示了維護國家安全的 必要性,沒有國家安全,經濟只會停 滯不前。「立法正正是維護香港繁榮 穩定的基石,也是確保市民安居樂業 的根本保障,只有國家安全得到充分 保障,香港才可以集中精神提振經濟 和發展,把握中國式現代化強國建設 帶來的龐大機遇。」

劉業強坦言,受地緣政治影響,香 港經濟難免受到衝擊,但相信香港在 背靠祖國的優勢下,官民互體互諒, 求同存異,和衷共濟,辦法總會比困 難多。展望未來,新界是香港的發展 重心,特區政府必須把握時機全力推 進「北部都會區」的建設,利用七個 口岸的地理優勢積極推動創科發展, 以產業帶動經濟,特別是與深圳強強 聯手,成為推動香港前進的新引擎。 同樣也要與大灣區其他城市做到互聯

他提到,建設「北部都會區」是 一個龐大的計劃,特別是與新界居 民、原居民息息相關,計劃成功與 否,需要得到居民支持,希望特區 政府與居民繼續保持良好的溝通,

在新界發展的每一個階段都能聽取 民意、體察民情、凝聚民心。在新 界土地發展方面,他提到,「北部 都會區」6幅地申請原址換地,在商 討補地價時出現分歧,期望政府因 時制宜,推出更寬鬆的政策,又希 望政府營造一個良好的營商環境, 穩定市民信心。

香港文匯報記者郭木又 攝

#### 麥美娟:鄉議局是政府堅實夥伴

麥美娟致辭時表示,新界鄉議局成 立約一個世紀以來,一直都是秉持愛 國愛港愛鄉的宗旨,推動新界發展, 也積極建言獻策,協助上情下達,在 加強市民國民身份認同、推廣中華文 化方面不遺餘力。

她讚揚鄉議局一直是特區政府的 堅實夥伴,特別是最近舉辦的「18 區日夜都繽紛」活動,在提振經濟 之餘,更加可以推廣新界地區的特 色。同時在政府完善地區治理工作的 關鍵時刻,鄉議局亦挺身支持。她希 望27位身兼區議會當然議員的鄉事 會主席,利用自身優勢,促進鄉事會 和區議會的合作,並聯絡地區 「三 會」和關愛隊,團結一致支持地區 民政事務處的工作,為提升地區治 理效能、推動社會快步向前,為新 界以至全港市民的福祉作出積極貢

#### 香港文匯報訊(記者 子京)「四海同春」2024香港各界新春晚會將於 .3 萬張門票。今年晚會將以「文化同根 中華同夢」為主題,通 能欣賞及認識中國的優秀傳統文化。 今年晚會由國務院僑務辦公室、中國僑聯和香港僑界社團聯會合辦。

支持機構包括中央政府駐港聯絡辦公室、特區政府民政及青年事務局、 文化體育及旅遊局;協辦機構為民政事務總署及195個團體。

香港僑界社團聯會昨日舉行新聞發布會,介紹今年晚會的亮點。會長兼新 春晚會總統籌黃楚基表示,今年晚會將以精彩紛呈的節目,向香港各界送上 祖國新春的問候和關懷。「闊別4年後,『四海同春』再次回歸紅館舞台, 相信可以為香港市民送來飽含年味的視聽盛宴,希望今次演出讓港人更能欣 賞及認識中國的優秀傳統文化,同時能說好中國故事和弘揚中華文化。|

#### 中國煤礦文工團擔綱演出

今年晚會將由中國煤礦文工團擔綱演出,包括獻上開場歌舞及謝幕歌 曲。聯會常務副會長兼執行統籌陳志煒表示,中國煤礦文工團為具77年 歷史的國家級藝術團,曾出訪不同國家和地區。這次晚會將帶來多個富 含中華傳統文化的民族舞蹈節目,融合秧歌舞、安塞腰鼓、宋朝文化、 詩畫情景劇、蒙古舞蹈等不同元素,極具藝術性和觀賞性。

晚會開場歌舞為陝北群舞《歡慶秧歌》。演出以人聲無伴奏歌曲旋律 《春節序曲》開啟喜慶溫馨的節日歡歌氛圍。謝幕歌舞為極具親和力和 感染力的《領航》。該曲以其大氣、舒展的風格以及樸實、溫潤的內 涵,展現了中國共產黨領導中國人民在新時代新征程上的豪邁激情。

除精彩的歌舞表演外,晚會亦邀請來自天津音樂學院男高音歌唱家王 宏偉演唱歌曲《天路》和《在那遙遠的地方》;著名二胡演奏家陳軍演 奏樂曲《太極琴俠》和《戰馬奔騰》;中國歌劇舞劇院副院長田彥演唱 歌曲《我的太陽》和《草原之夜》。中國煤礦文工團亦派出多位實力歌 唱家如李娜、趙越、烏蘭圖雅、蔣牧含等,以男女聲重唱和獨唱的形 式,送上多首極具民族特色的歌曲。

#### 獲中央高度重視大力支持

今年兩場晚會市民反應熱烈,聯會主席吳換炎、王欽賢和沈家燊在會上表 示,「四海同春」晚會被譽為「香港春晚」,深受香港廣大市民歡迎,亦獲得 中央政府、中央政府駐港聯絡辦的高度重視和大力支持。時隔4年,「四海同 春」晚會今年重回紅館演出,相信有助發揚愛國愛港精神及弘揚中華文化。

聯會常務副會長兼執行統籌廖宇軒表示,支持及協辦機構以鼎盛陣容 共賀甲辰龍年的到來,並為全港市民送上最誠摯的新春祝福。



◆香港僑界社團聯會昨日介紹「四海同春」2024香港各界新春晚會亮 點。 香港文匯報記者子京 攝

# 晚 盒

門

曲